

电话实名制9月起实施

电信业务经营者不配合最高罚3万元

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 近日,工业和信息化部公布了《电话用户真实身份信息登记规定》(以下简称《规定》),要求从2013年9月1日起,电信业务经营者为用户办理固定电话装机、移机,移动电话(含无线上网卡)开户、过户等入网手续时,应如实登记用户提供的真实身份信息。与2010年推出的

新用户入网全部实名

记者在工信部网站上看到,《规定》要求电信业务经营者从2013年9月1日起为用户办理固定电话装机、移机、过户,移动电话(含无线上网卡)开户、过户等手续,与用户签订协议或者确认提供服务时,要如实登记用户提供的真实身份信息。用户委托他人办理入网手续的,也要出具用户和受托人的有效证件和真实身份信息。如

无线上网卡首次要求实名

据记者了解,此前,尽管没有法律明文规定,但在实际电信运营中,固定电话已经实现了实名制登记。而无线上网卡实行实名登记尚属首次。

无线上网卡可以让用户在拥有无线

多数代理商不知实名制

8月21日,记者来到中州大道上的一家可办理手机充值业务的代理店,表示想购买一张移动电话卡。老板拿出一个写有许多手机号码的本子,让记者选号。“这些划掉的已经卖出去了。”老板说。待记者选定号码后,老板从柜台里拿出一叠电话卡,找到对应号码的电话卡,交给了记者。整个过程不到5分钟,并不需要身份证件登记购买。当记者询问是否知道实名制新规时,老板表示不知情。

随后,记者走访了七一路、八大道上的几家代理店,发现购买电话卡均不需要身份证件登记。当记者表示担心实名制以后,用非实名制的卡会有麻烦,商家表示:“我这里实名、不实名的卡都有,看你自己

市民担心个人信息泄露

在采访过程中,记者发现许多需要长期使用某个号码的市民,多会选择去营业厅办理实名制电话卡。但如果只是短期使用,大多数人则会选择不用身份证件登记的电话卡。大家对个人信息安全能否得到保障也存在一定的顾虑。

“手机号码是实名制,和身份证件号、姓

市工信局:电信业务经营者不配合最高罚3万元

市工信局信息化工作办公室相关负责人说:“我市从2010年就开始执行电话实名制,目前已经实行了近3年。我市三大运营商的正规营业厅都在推行实名制,但是一些小的充值点或者代理店等非电信运营商渠道还是会出售一些非实名电话卡。新规实施后,会对这些销售渠道起到一定的制约作用。最值得注意的是,这次新规明确指出,电信业务经营者为用户办理固定电话、移动电话等入网手续,在与用户签订协议或者确认提供

实名制规定相比,新版的实名制覆盖面更广更全。目前,我市的电话实名制情况如何?无线上网卡实行实名登记尚属首次,个人信息登记后会不会出现泄露?市民的反应又是怎样?带着这些疑问,记者走访了周口市区部分业务代理店和三大运营商正规营业厅。

若用户拒绝出示有效证件,则不得办理入网手续。

对于以前的非实名老用户,《规定》提出:电信业务经营者应当通过电话、短信息、书面函件或者公告等形式告知用户并采取便利措施,为本规定施行前尚未提供真实身份信息或者所提供身份信息不全的电话用户补办登记手续。

电话信号覆盖的任何地方让笔记本等设备链接到互联网,此前能通过三大运营商的营业厅、数码店铺以及淘宝等渠道轻松购买,而在实名制后即意味着用户在购买时需出示身份信息。

需要。这个实名制的规定我还真不知道,但我这里的卡都没问题的。”随后,记者走访了附近街道上的一些代理店,情况类似。

同样,在网络上,只要肯花钱,任何电话卡都能买到。在淘宝网上,记者输入“电话卡”“号码卡”等关键词,就搜索到了各种“靓号”和套餐销售服务,且大部分都可以不用实名登记购买。各种无线上网卡也可以随意网购,一些卖家近一个月的销售量甚至达上千件。

与代理店销售情况不同,记者走访三大运营商正规营业厅发现,用户无论是更改套餐,还是购买新的手机号均需要提供身份证件登记,否则不予受理。

名、家庭地址绑定在一起,如果这些个人信息被泄露了怎么办?”市民李女士表达了她的担忧。她说,她的手机经常会收到一些推销广告或骚扰短信,怀疑自己的个人信息被泄露了。“实名制固然好,但我最担心的还是个人隐私是否能得到保护。”

线索提供 魏星磊

“希望有您 圆梦有我”贫困大学新生系列报道(+)

杨柳:想向世界传播中国文化



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

商水县平店乡杨堂村17岁的杨柳,今年以541分的成绩被江苏大学录取。说起对未来的打算,杨柳踌躇满志地说:“我报考的是外语专业,我学外语的一个主要目的,是希望自己将来有一天能向世界传播中国文化。”

“奶奶常年有病,妈妈的身体也不好,爸爸虽然常年在外打工,但微薄的收入远远不能满足全家生活需要。”杨柳说,“我的双胞胎姐姐中招时发挥失常,未能如愿考入县重点高中,因家里交不起4000元的择校费,她无奈辍学在深圳一家电子厂打工。”

“在我的记忆中,妈妈从没有买过新衣服。由于妈妈平时穿的衣服破旧且不合身,

使得她看起来要比同龄人苍老许多……不能替爸妈分忧解难,我感觉很惭愧。”杨柳说,“等将来我参加工作挣到钱了,一定要好好孝顺父母。”

在杨柳的父亲杨长山眼中,杨柳一直是个懂事、乖巧的孩子。“俺平时忙,从没有管过杨柳的学习,但这孩子一直很懂事。从小学到高中,她的学习成绩一直名列前茅,教过她的老师都称赞她有潜力。”杨长山说,“我无论再苦再累,只要孩子有机会继续学习,就要供应到底,我不想让孩子也过‘面朝黄土背朝天’的生活了。”

“让父母过上好日子是我学习的最大动力。”杨柳说,“等将来学有所成,一方面,我要像商水籍书法家王学龄那样捐资助学报效家乡,另一方面,我要利用学到的专业知识向世界传播中国文化。”

刘朋亮:欲为“建设海洋强国”作贡献



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

十八大提出“建设海洋强国”的宏伟目标。在这一战略思想的鼓舞下,郸城县秋渠乡牛庄村21岁的刘朋亮今年考上了大连海事大学。“国家要发展,陆上资源终归有限,因此必须向海洋要资源,我想利用所学的知识为‘建设海洋强国’作出点贡献。”谈及未来,刘朋亮信心十足。

刘朋亮的父亲刘保山在村里帮人搞建筑,刘朋亮的母亲王秀兰农闲时到山东捡海带。“我干的活儿没任何科技含量,但要能吃苦。为了多挣钱,我通常凌晨两点就起床,一直忙到晚上10点多,若是遇到特殊天气,有时会忙通宵。”王秀兰说,“刚捞的海带不仅脏而且气味很难闻,村里许多在山东捡海带的人看这活儿太辛苦都相继辞工了,但我为

了孩子上学,一直坚持了六七年。”王秀兰听说孩子考上大学的消息后,特意从山东赶回了家。等孩子开学后,她会立刻回山东接着挣钱。

刘朋亮把对父母的爱寄托在学习上,今年高考,他以优异的成绩考上了大连海事大学。谈起报考大连海事大学的初衷,刘朋亮说:“从历史上看,我国不太重视海洋发展,从‘丝绸之路’到‘郑和下西洋’,中国主要在陆上开疆拓土,直到明朝还在修筑长城,可能就是因为这个短板,才使得近代‘两次鸦片战争’都从海洋打开肢解中国战略缺口。另外,中国的发展在陆上资源的利用与开发终归是有限的,必须向海洋要资源、要能源、要效益,这恐怕是未来不得不面对和调整的战略。我希望利用自己所学的知识,为‘建设海洋强国’作出点贡献。”